

Tematika

A tanszék neve: Polgári jogi és Polgári Eljárásjogi Tanszék
A tantárgy(elem) neve*: Orvosi műhibaperek - betegjogok
Kódja: FKL10005
A tantárgy előadója: Dr. Ábrahám László
A tantárgy**: kötelező kurzus fakultatív kurzus: <u>kötelező</u> vagy ajánlott a modulban
Meghirdetve (modul)**: <u>JLS levelező tagozatos jogász képzés</u> Általános jogász modul Bűnügyi tudományok modul Gazdasági jogi modul Nemzetközi jogi/Idegen nyelv
Kreditpont*: 2
Óraszám (félévi)*: 6
Számonkérés*: KO
Előtanulmányi vagy Társfeltételek: Polgári jog IV.
Meghirdetés előadással (félév)**: <u>ősz</u> tavaszi
Oktatás formája**: előadás gyakorlat szeminárium <u>fakultatív kurzus</u>
<p>Tematika:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Az orvos – beteg közötti viszony, mint bizalmi kapcsolat. A jogi és az etikai megközelítés eltérései, a jog és erkölcs kapcsolata a jogalkotásban, a jogrendszerben és az orvosi felelősség körében. 2. A kártérítési felelősség megállapításának feltételei (jogellenesség, kár, okozati összefüggés, felróhatóság). Aktuális jogesetek ismertetése. 3. A kártérítési felelősség megállapításának feltételei ismeretében az ismertetett jogesetek, megbeszélés, ítéletek ismertetése. 4. Az alkalmazott és a megbízott károkozása. 5. A felelősség mércéje, gyógy módválasztási szabadság. 6. Orvosszakértő szerepe a bizonyításban. A szakértő, szakértő-tanú a kártérítési perekben. 7. A nem vagyoni kár megtérítése, kártérítés mértékét befolyásoló tényezők, elévülés, kamat, jogutódlás. 8. A személyhez fűződő jogok védelme, titoktartási kötelezettség, betegeket megillető alapvető jogok, speciális betegcsoportok jogai. 9. Hozzájárulás – tájékoztatás, a beteg tájékoztatás speciális esetei, a hozzájárulás és a tájékoztatás elmaradásának vagy nem megfelelő voltának bírói érvényesítése kártérítési perekben. 10. Az egészségügyi beavatkozások kockázatainak értelmezése a magyar bíróságok előtt. 11. Az orvosok és az egészségügyi dolgozók büntetőjogi felelőssége. 12. Betegjogok. 13. Betegek kötelezettségei 14. Jogesetek ismertetése a hazai és a külföldi bírói gyakorlat összevetése
<p>Kötelező és/vagy ajánlott irodalom:</p> <p>Sándor Judit: Gyógyítás és ítélkezés Köles Tibor: Orvosi műhibaperek Köles Tibor: Nem vagyoni kártérítés</p>

* A társfeltételként előírt gyakorlattal, szemináriummal együtt

** Aláhúzással jelölendő

